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1. Resolva este item sem recorrer a calculadora

e +Inx

Seja h a funcao, de dominio 0, +oo[ definida por h (x) = ~— .
e —

Estude a fungdo h quanto a existéncia de assintotas ao seu grafico paralelas aos eixos coordenados e, caso estas
existam, escreva as respetivas equagdes.

Exame 2022, 2.2 fase

2. Sejagafuncéio, de dominio ]—1, +oo[ , definida por g(x)=5x—-3In(x-1)

Estude, sem recorre a calculadora, a funcéo g quanto a existéncia de assintotas verticais e de assintotas obliquas ao
seu gréfico e, caso existam, escreva as repetivas equagdes.

Exame 2022, 1.2 fase

3. Seja g a funcdo de dominio IR, definida por

x*>—4 <1
x2—5x+6 se X=
fx) =
x—1
ex—_z se x>1

Estude sem recorrer a calculadora, a fungdo f quanto a existéncia de assintotas horizontais aos seu gréfico e, caso
existam, escreva as suas equacoes.

Exame 2021, época especial

4. Seja f a fungdo, de dominio IR, definida por:

—-X

x—e
se x<0
X
fx) =
Vx2+1
——3 sex=20
x+1

Resolva o item seguinte sem recorrer a calculadora.
Estude a fungdo f quanto a existéncia de assintotas ao seu gréfico e, caso estas existam, escreva as respetivas

equacdes.
Exame 2021, 2.2 fase
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5.

Resolva este item sem recorrer a calculadora.

Seja h a funcéo, de dominio IR* , definida por h(x) = ﬁ

Estude a funcdo h quanto a existéncia de assintota obliqua ao seu grafico e, caso exista, escreva a sua equacao
reduzida.

Exame 2021, 1.2 fase

Seja h a fungao, de dominio | — 00,4[, definida por

14 ze*—1 sex <1

’I,(.IY) = \/3_ 1

—— sel<z <4
sen (z — 1) B S

Mostre, sem recorrer a calculadora, que o grafico da funcao h tem uma assintota horizontal e apresente
uma equacao dessa assintota.

Exame 2020, 22 fase

Seja f a fun¢do definida em | — 00,2] por f(z) =z + In(e” + 1)
Resolva o item seguinte sem recorrer a calculadora.
O grafico de f tem uma assintota obliqua.

Determine uma equacao dessa assintota.

Exame 2020, 12 fase

Seja g a funcao, de dominio R, definida por

rln(l —z) sex <0
g(x) =
9(z) 1 -3z

1—;1‘ sex >0
— e

O grafico da funcao ¢ tem uma assintota obliqua, quando x — 400

Determine a equacao reduzida dessa assintota.

Exame 2019, época especial
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Considere a fungao h , de dominio R \ {1}, definida por h(z) = 1
T —

Estude a funcao h quanto a existencia de assintotas do seu grafico paralelas aos eixos coordenados e, caso
existam, escreva as suas equagoes.

Exame 2019, 22 fase

10.  Seja g a funcio, de dominio R \ {0}, definida por g(z) = c

T

1
Seja h a funcio, de dominio R, definida por h(z) = g(z) + 2z — T Sabe-se que o grafico da funcao h
T

tem uma assintota obliqua.
Qual é o declive dessa assintota?

(A) 1 (B) 2 (C) e (D) ¢

Exame 2019, 12fase

11.  Seja h a funcao, de dominio [—g + 00 [, definida por

sen’z T
BT 86 o= S x <0
sen (z4) 3
h(xz) =
e.’L’
sex >0
z+1

Sabendo que a funcao h é continua no ponto 0, estude a funcao h quanto a existéncia de assintotas do
seu grafico.

Exame 2018, época especial

12.  Seja f a funcdo. de dominio f a funcao, de dominio R, definida por
e.’]’,‘
3+ sexr <1
1l —=z
flx) = ,
In(z=) + 2 ser>1
T

Estude a funcao f quanto a existéncia de assintotas horizontais do seu grafico.

Exame 2018, 22 fase
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13.

14.

15.

16.

1
Considere a funcao f, de dominio R, definida por f(x) = il
xr

Estude a funcao f quanto & existéncia de assintotas do seu grafico paralelas aos eixos coordenados,
recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora.

Exame 2017, 2% fase
Sejam f e g duas funcoes de dominio RT
Sabe-se que a reta de equacao y = —x é assintota obliqua do grédfico de f e do grafico de g
T) X
Qual é o valor de lim M ?
r——+00 T
(A) +o0 (B) 1 (C) -1 (D) —o0

Exame 2017, 12fase

3
Seja f a funcao, de dominio ] —?ﬂ-, + 00 [ definida por

i 2 4+ co e 37T< <0
- 0ST se ——< T
4 2

fz) =
In(e* +z) sex>0

Determine, recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora, lim [f(z) — z]
r—+00

Interprete o valor obtido em termos de assintotas do grafico de f

Exame 2016, época especial

Seja f a funcao, de dominio ]—g, + 00 [, definida por

24+ senx s
+— se —=—<x<0
coS T 2

flz) =

z—Inz sex >0

Estude, recorrendo a métodos analiticos, a funcao f quanto a existéncia de assintota obliqua do seu
gréfico.

Exame 2016, 22 fase
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17.

18.

19.

20.

21.

Seja f uma funcao de dominio R~
Sabe-se que:

P x __
° lim M

r——00 T

=1

e o grifico de f tem uma assintota obliqua

Qual é o declive dessa assintota?
(A) -2 (B) —1 (C)1 (D) 2
Exame 2016, 12 fase

r—1
r+1

Considere a fun¢ao f, de dominio | — 0o, — 1{U]1, + oo[ definida por f(z) = In (

Resolva o item seguinte recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora.

Estude a funcao f quanto a existéncia de assintotas verticais do seu gréfico.
Exame 2016, 12 fase

Seja f a funcio, de dominio Ry , definida por f(z) = z2e!~*

Estude a funcao f quanto a existéncia de assintota horizontal, recorrendo a métodos analiticos, sem
utilizar a calculadora.

Exame 2015, época especial

Seja f a funcao, de dominio R, definida por

14 ze® sex < 3
flx) =

In(z —3)—Inz sex >3

Estude a funcao f quanto a existéncia de assintotas horizontais do seu grafico, recorrendo a métodos
analiticos, sem utilizar a calculadora.
Exame 2015, 22 fase

Seja f a funcao, de dominio R, definida por

e® — /e “ <1
2z — 1 T3

f(z) =
1
(z+1)Inz sex > =
2
Averigue, recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora, da existéncia de assintotas verticais

do gréfico da funcao f
Exame 2015, 12 fase
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22.

23.

24,

25.

Considere, para um certo niimero real k, a fungao f, de dominio | — oo,e[, definida por

ze® 2 sex <2
flz) =
(=) sen (2 — x)

172+;r—6+k se2<r<e

Estude, recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora, a funcao f quanto a existéncia de
assintota horizontal do seu grafico e, caso exista, indique uma equacgao dessa assintota.

Exame 2014, época especial

Seja f uma funcio de dominio R™
A reta de equacao y = 2z — 5 é assintota do grafico da funcao f

Qual é o valor de Igr}}m 6; (;)1 ?
(A) 0O (B) 2 (C) 3 (D) +o0

Exame 2014, época especial

In(—x)

Considere a funcao f, de dominio | — oo, 0 definida por f(z) =z — 1+

Estude, recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora, a fun¢do f quanto a existéncia de
assintotas do seu grafico e, caso existam, indique as suas equacoes.

Exame 2014, 22 fase

Considere a funcao f, de dominio R, definida por

es4 3z +11

T 8e T < 4
flz) =

In(2e® — e?) sex >4

O grafico da funcao f tem uma assintota obliqua quando = tende para +o00, de equacao y = = + b, com
beR
Determine b, recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora.

Exame 2014, 12fase
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26.  Seja f a funcao, de dominio R, definida por

2r+1+e ™ sex <0

flz) = 3r+Inz

i

sexr >0

Estude a funcao f quanto & existéncia de assintotas do seu grafico, recorrendo a métodos analiticos, sem
utilizar a calculadora.

Na sua resposta, deve:

e mostrar que existe uma tnica assintota vertical e escrever uma equacao dessa assintota;
e mostrar que existe uma assintota horizontal quando z — +00 e escrever uma equacao dessa assintota;

e mostrar que nao existe assintota nao vertical quando z — —oo

Teste Intermédio 12° ano, abril 2014

27.  Seja f uma funcao de dominio R
Sabe-se que:

. agglwf(x) =1

. »UHIPOO [f(z) +2z] =2

Em qual das opgoes seguintes pode estar representada parte do grifico da funcao f7

(A) (B)

(C) (D)

Nota — Em cada uma das opcgoes estao representadas parte do grafico de uma funcao e, a tracejado,
assintotas desse grafico.

Exame 2013, época especial
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28.

29.

30.

31.

32.

Considere duas funcoes g e h, de dominio R™
Sabe-se que:
e a reta de equacao y = 2z — 1 é assintota do gréifico da funcao g
2
1-— .
e a funcgio h ¢ definida por h(z) = ﬂ

Mostre que o grafico da funcio h tem uwma assintota horizontal.
Exame 2013, época especial

Considere a func¢ao f, de dominio R, definida por
ze3tT 4 2z sexr <1

fla) =
(=) 1— T+ sen(z—1)

1 —=x

sexr >1

Mostre recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora, que o grafico da funcao f admite uma
assintota obliqua quando z tende para —oco

Exame 2013, 22 fase

Seja f uma funcao de dominio R

Inz + f(x)

Sabe-se que lim =1

r—++00 3z
Qual das equacoes seguintes pode definir uma assintota do grafico da funcao f7

(A) y= (B)y=—2u (C)y=uz (D) y = 3z

Exame 2013, 12 fase

Considere a func¢ao f, de dominio R \ 0, definida por

|
64T sex <0
elr —
flz) =
rlnz sex >0

Estude, a funcao f quanto A existéncia de assintotas verticais do seu grafico, recorrendo a métodos
analiticos, sem utilizar a calculadora.

Exame 2013, 12 fase

Seja f a funcao, de dominio R, definida por

3r+1—xze® sex <0

flx) =

T+ CcosST sex >0

Resolva recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora:
O gréfico da funcao f tem uma assintota obliqua quando © — —o0
Determine a equacao reduzida dessa assintota.

Teste Intermédio 12.° ano, maio 2013
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3z+3

- sexr <4
2+ 9

33. Seja f a fungao, de dominio R, definida por f(z) =
In(3z —11)

sex >4
r—4

O grafico da restrigao da funcao f ao intervalo | — 00,4] tem uma assintota horizontal.
Determine uma equacao dessa assintota, recorrendo a métodos analiticos, sem utilizar a calculadora.

Teste Intermédio 12.° ano, fevereiro 2013

34. Sejam f e g funcoes de dominio |0, + oo
Sabe-se que:

e a reta de equacao y = 3 é assintota horizontal do grifico de f

e [ nao tem zeros;

* g(x) S
) =
flz)
Qual das opcoes seguintes define uma assintota horizontal do grafico de g7
(A)y=3 B)y=e (C)y=0 (D) y=-1
Exame 2012, época especial
35 Seja f uma funciao de dominio R

Sabe-se que:
e lim (f(z)—2x)=1

T—+00
* LS =3
li =
 Jm fia@) = +oo

e lim f(z)=2

rz—1—
Em qual das opcoes seguintes as duas equacoes definem assintotas do grafico da funcao f7

(A)z=ley=—-2r+1 B)z=ley=2r+1
(C)y=3ey=—-2x+1 D)y=2cy=2c+1

Exame 2012, 22 fase
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36.  Considere a funciao f , de dominio R, definida por

rln(z +1) —zIn(z) + 3z sex >0
@) =

rel™® sex <0

Estude a funcao f quanto a existéncia de assintotas nao verticais do seu grifico, recorrendo a métodos
exclusivamente analiticos.

Exame 2012, 12 fase

37. Seja f uma funcao de dominio R, continua em todo o seu dominio.
Sabe-se que:

e lim f(z)=—o0
$—>O+f( )
e a bissetriz dos quadrantes fmpares ¢ assintota do gréifico de f

- . , _ 1
Em qual das opgoes seguintes pode estar representado o grafico da funcao F?

(A) (B)

v v
() ] - \'— (8 X
(C) (D)
» : ¥l
E & : .
) ' X (@] ' x

Teste Intermédio 12.° ano, maio 2012
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38.  Para cada valor de k, a expressao

define uma funcao, de dominio R, cujo grafico tem:
e uma assintota horizontal, quando = — +o0
e uma assintota horizontal, quando x — —oo

Existe um valor de £ para o qual as duas assintotas sao coincidentes, ficando assim o grifico de f com
uma tnica assintota horizontal.

Determine esse valor de k£, sem recorrer a calculadora.

Teste Intermédio 12.° ano, margo 2012

39.  Considere a funcao f, de dominio R, definida por

1 — x—1
3-1——6 sex <1
r—1

fla) =

—r+Inzx sex >1

Estude a funcado f quanto a existéncia de assimptotas horizontais do grafico de f

Exame 2011, Prova Especial

40.  Considere uma funcao f, de dominio R\ {3}, continua em todo o seu dominio.
Sabe-se que:

e lim f(z)=1

T—+00

o lim f(z)=-2
r—3

e lim (f(x)+2x)=0
Tr——o00

Em qual das opcoes seguintes as equacoes definem duas assintotas do grafico de f7
(A)z=-2ey=1 B)r=3ey= -2z

(Cly=-2rey=1 D)y=2zrey=-1

Exame 2011, época especial
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41.

42,

43.

44,

Considere a func¢ao f, de dominio [0, + oo|, definida por

2—x

¢ —1 se0< oz <2
€r —

flz) =
r+1
—— sexr >
In(z+1) sew 22

Estude f quanto a existéncia de assintotas verticais no seu grafico, recorrendo a métodos exclusivamente
analiticos.

Exame 2011, 2% fase

Na figura ao lado, estd representada, num referencial o.n. xQy, parte yt
do grifico da funcio g, de dominio | — 3, + oo q
A reta y = 2z — 4 é assintota do grafico de g
Qual das afirmacoes seguintes é verdadeira? ~

A) i 9 —4) =0 B) lim — =2 v ’
( ) qilllw Q(‘I) e }_ ( ) a’»%n}rloog(.l,‘) B
(C) Tll}&].DO glx)—2x+4)=0 (D) rgl{l}oo' g(x)—2z) =0

Exame 2011, 12fase

Seja f a funcao, de dominio RT, definida por

-1
2+M se0<x<1
exr —e

flx) =
e "+ 2x sexr >1

O grafico da funcao f tem uma assimptota obliqua.
Determine, sem recorrer a calculadora, a equacao reduzida dessa assimptota.

Teste Intermédio 12.°, maio 2011
Considere a funcao h. de dominio R, e a reta de equacao y = —4, assintota do grafico de h

1
“(3),
Qual é o valor de ; l}{ll»loo )
(A) — (B) +x (C) 4 (D)o

Exame 2010, época especial
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45,

46.

47,

48.

49,

Seja uma funcio f, de dominio RT, e seja a reta de equacio y = 1 a tinica assintota do grafico de f
Considere a funcao g, de dominio R*, definida por g(z) = f(z) + =
Prove que o gréifico de g tem uma assimptota obliqua paralela a bissetriz dos quadrantes fmpares.

Exame 2010, época especial

Considere a fun¢ao f, de dominio |0, +oo|, definida por

e’ — 3x
_ se <o <2
T

f) =

—r—Inr sexr >2
5

Estude a funcao f quanto & existéncia de assimptotas obliquas, recorrendo a métodos exclusivamente
analiticos.

Exame 2010, 2.2 fase
)
Na figura ao lado, estd representada, num referencial o.n. xOy, parte do T |
grafico de uma funcao f, continua, de dominio | — 0o,1[ :
Tal como a figura sugere, a reta de equacao = = 1 é assintota do grafico de f |
1
3.’ H |
Qual é o valor de lim —F? 10 :
rx—1— (.T | 3
1 x
(A) —o0 (B) 3 (C)0 (D) +

Exame 2010, 1.2 fase

Considere a fungao f, de dominio | — oo, 27|, definida por

ar +b+ e sex <0

f(z) = (22)
Tr — sen\zxr
—— sel0<ax <27

84
Recorrendo a métodos exclusivamente analiticos, prove que a reta de equacao y = ax + b, com a # 0, é
uma assintota obliqua do grafico de f

Exame 2010, 1.2 fase

Considere a funcio f, de dominio R, definida por f(z) = 3 + 4z%e~2
Mostre, usando exclusivamente métodos analiticos, que o griafico da funcao f tem uma tinica assintota e
escreva uma equaciao dessa assintota.

Teste Intermédio 12.°, maio 2010
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50.  Na figura ao lado, estd representada parte do grafico de uma funcao Y

f, de dominio R 4
Tal como a figura sugere, a reta de equacao y = 1 ¢é assintota 1---- - - - - == ----=---
do grafico de f //_
. _ Inx 0 T
Indique o valor de lim |— — f(z)
T—r 400 T
f
(A) —1 (B) O (C) 1 (D) +o0

Teste Intermédio 12.°, margo 2010

T —2
T — 2z

se0 <z <2
Sl.  Seja f a funcgdo, de dominio R, definida por f(z) =

re P 4+xr+1 sex>2

O grafico da funcao f tem uma assintota obliqua.
Determine, usando exclusivamente métodos analiticos, a equacao reduzida dessa assintota.

Teste Intermédio 12.°, marco 2010

e’ +3

92.  Considere a funcio g, de domfnio R, definida por g(z) = .
&

Estude, recorrendo a métodos exclusivamente analiticos, a funcao g, quanto a existéncia de
assintotas do seu grafico e, caso existam, escreva as suas equacoes.

Teste Intermédio 12.°, margo 2010

Yy
53.  Na figura ao lado, estdo representadas parte do grafico de uma T
funcao f, de domifnio [—3,+oc|, e parte da reta r, que é a tnica /.
assintota do gréfico de f. /o
, (@) ,
1 lor de lim ——=7 ” ’
Qual é o valor em_}rfoo - //1 T
(A) -1 (B) 0 (C) 1 (D) 2
Exame 2009, 2.2 fase
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54.

95.

56.

Vi2+4—2 sex >0
2 sexr =10

Considere a funcao h, de dominio R, definida por h(z) = ¢ “

sex <0

Recorrendo a métodos exclusivamente analiticos, estude a funcao h quanto a existéncia de assintotas do
seu grafico paralelas aos eixos coordenados e, caso existam, escreva as suas equagoes.

Exame 2009, 2.2 fase

Sejam f e g duas funcoes, ambas de dominio RT.
Sabe-se que:

e lim (f(r)—2x)=0;

T—+00
e a funcio g é definida por g(z) = f(x) + 22 .

Prove que o gréfico de g nao tem assintotas obliquas .

Exame 2009, 1.2 fase

De uma funcao g, de dominio R, sabe-se que:

limg(z) = —oco e lim r)—x|=0

lim g(x) m [g(x) — 2]

Em cada uma das alternativas apresentadas abaixo, estd representado, em referencial o.n. Oy, o grafico
de uma funcao e, a tracejado, uma assintota desse grafico.

Em qual das alternativas pode estar representado o grafico de g7

(A) (B) (C) (D)
v y Y

A AN

W
R 4

R 4

Teste Intermédio 12.°, marco 2009

eduardo.pinhao@matematicaparatodos.pt


mailto:eduardo.pinhao@matematicaparatodos.pt
http://www.matematicaparatodos.pt

& MATEMATICA

3r2 -3

_T 70 sez<i1
2 e+l o

57.  Seja f a fun¢ao de dominio R definida por f(z) =

In(z) —el™* sex>1
Sem recorrer a calculadora, estude a funcao f quanto a existéncia de assintotas do seu grafico, paralelas
aos eixos coordenados.
Indique uma equacao para cada assintota encontrada.

Teste Intermédio 12.°, margo 2009

Y
58.  Na figura ao lado estd representada parte do grafico de T
uma funcao f, de dominio R, sendo y = —1 a tnica
assintota do seu grafico. .
9] i

3
Qual é o valor do lim —— 7
a——oo f(x) ~ zZgz——mmmmmmm—]emmm oo

(A) — (B) -3 \f

(C) -1 (D) 3
Exame 2008, 2.2 fase
Y
59.  Na figura ao lado, estd representada parte do grafico de uma N\
funcao f de dominio | — 00,2] A\ f
A reta t. de equacio y = —x — 1, é assintota do grafico de f AN
quando x tende para —oo T
Qual é o valor do lim (f(x)+x+1)7 Q Cx
r——00 ~
\\\ t
(A) -1 (B) 0 (€)1 (D) +o0 N

Exame 2008, 1.2 fase

60. Na figura ao lado estd representada parte do grifico de uma funcao
so. 1
f de dominio [0, + oo y

[N
7

A reta r, de equacao , y = —x + 2 é assintota do gréfico de f

Seja h a funcao definida em [0, + oo por

O grafico de h tem uma assintota horizontal.
Qual das equacoes seguintes define essa assintota?

~

Wu=3  ®y=y  (©u=2  (D)y=3

Teste Intermédio 12.°, abril 2008
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61.

62.

Na figura ao lado, esta representada parte do grafico de uma funcao 1

g, real de variavel real.

Tal como a figura sugere, a reta de equacao r =
do grafico da funcao g

1 é assintota

7

Seja h: R — R a funcao definida por hA(x) =z — 1 0 1 T

h(x
O valor do lim (z) é:

r—1 g(;[:
(A) —oc0 (B) +o0 (C) 0 (D) 1
Exame 2007, 2.2 fase

Na figura ao lado estd parte da representacao grafica de uma funcao f,
de dominio R Y
Tal como a figura sugere, o eixo Ox e a reta de equacao y = 1
sao assintotas do grafico de f.
Seja g a funcao, de dominio R, definida por g(z) = In[f(z)] oo S—
Numa das opcoes seguintes estd parte da representacao grafica
da funcao g. - 0 > .
Em qual delas?
(A) (B)

Yy Y

\
O Z O z

(C) (D)

Y Y

A L o
O x O I

eduardo.pinhao@matematicaparatodos.pt

Exame 2007, 2.2 fase
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63. Seja g uma funcao de dominio R*
Sabe-se que a reta de equacao y = 2x + 3 é assintota do grafico de g
Indique o valor de
. |gl=)
lim

r—++oo €T

x (g(x) —2x)

(A) 0O (B) 5 (C)6 (D) 400
Teste Intermédio 12.°, margo 2007
64.  Na figura ao lado estd representada, em referencial zOy, parte

do grafico de uma funcio f, de dominio | — co,1[, continua
em todo o seu dominio.
Tal como a figura sugere, tem-se:

e 0 grafico de f contém a origem do referencial;

e as retas de equacoes y = 0 e x = 1 sao assintotas do
grafico de f. /—\

Em qual das opgoes seguintes podera estar representada, em 0 l 1',:
referencial xOy, parte do gréfico de ? ?
(A) (B)
A v A
o 1 x o 1 x
(©) (D)
A A

Teste Intermédio 12.°, margo 2007

% se0 <z <1
n
65.  Seja a funcao f, de dominio RT, definida por f(x) =

e’ 7 sex > 1

Sem recorrer a calculadora, estude a funcao f quanto a existéncia de assintotas do seu grafico.

Exame 2006, época especial
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66.

67.

68.

69.

70.

Seja f a fung¢ao, de dominio |1, + oc[, definida por f(z) =z + zIn(z — 1).
Sem recorrer a calculadora, estude a funcao quanto a existéncia de assimptotas do seu gréfico.

Exame 2006, 2.2 fase

De uma certa funcao f, de dominio R, sabe-se que:
e f é continua;
e a reta de equagao y = x é assintota do grafico de f, quer quando = — +o00, quer quando x — —oc.

Mostre que o grifico da funcao g, definida, em R, por g(x) = zf(x), nao tem qualquer assintota.

Exame 2006, 1.2 fase

1-1
Considere a funcao f, de dominio |0, + oo[, definida por f(z) = - (In designa logaritmo de base €).
T

N

Sem recorrer a calculadora, estude a funcao f quanto a existéncia de assintotas do seu grafico,
paralelas aos eixos coordenados.

Teste Intermédio 12.° ano, margo 2006

De uma funcao g, de dominio |0, + oc|, sabe-se que:
e nao tem zeros;
e a reta de equacao y = = + 2 é assintota do seu grafico.
.2
Seja h a funcao, de dominio |0, 4+ oo[, definida por h(z) = 7@
gur

Prove que a reta de equacao y = x — 2 é assintota do grafico de h.

Teste Intermédio 12.° ano, mar¢o 2006

—2
Counsidere a funcao f, de dominio R\ {3}, definida por f(z) = i_ 3

Em cada uma das opcoes seguintes estao escritas duas equacoes.
Em qual das opcoes as duas equagoes definem as assintotas do gréfico de f7

(A)r=2ey=1 B)r=2ey=2
(C)z=3cey=1 D)x=3cy=2

Exame 2005, época especial
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71.

72.

73.

Considere nma fun¢iao f, de dominio R\ {5}, continua em todo o seu dominio.
Sabe-se que:

» I =3

o lim f(z)=2

T—r+00
. .rgllloo f(z)—z|=0

Em cada uma das opcoes seguintes, estao escritas duas equacoes, representando cada uma delas uma
reta.
Em qual das opcoes as duas retas assim definidas sao as assintotas do grifico da funcao f7

(Ayy=zrey=2 B)y=2ex=5
(C)y=zex=5 D)y=-3cxr=2

Exame 2005, 1.2 fase

Seja g uma funcao de dominio R¥.
Sabe-se que:

° lim M
Tr—+00 xr

=4

e o grifico de g tem uma assintota obliqua.
Qual das condicoes seguintes pode ser uma equacao dessa assintota?
(A)y=x+3 (B) y =3z (C)y=xz+4 (D) y =4x

Exame 2004, época especial

et —1

Considere a func¢ao f, de dominio R\ {0}, definida por f(z) = -

Sem recorrer a calculadora, estude a funcao f quanto a existéncia de assintotas do seu gréfico,
paralelas aos eixos coordenados.

Exame 2004, 2.2 fase
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